

bb 76. a bányaiipari dolgozók szakszervezetének

ny la

1971. november 6.

delegációja simon antal főtitkár vezetésével szombaton este haza-
érkezett a kongói népi köztársaságból / brazzaville. /
/mti/

-.-

-62-

v é g e .

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. november 7.

bb 1. az ezredik társadalmi esküvő a tatabányai családi
intézetben

vid bh -cz

1971. november 7.

az ezredik társadalmi esküvőt rendezték meg vasárnap a tata-
bányai családi intézetben. pruzsina istván, a fémipari vállalat
dolgozója és végért magdolna, az alumíniumkohó dolgozója mondta
ki az ezredik igent az 1969-ben nyílt családi intézetben. a
házasság megkötése után a fiatal pár és hozzátartozóik avatták
fel azt az új létesítményt, amelyet a tatabányai vendéglátó
vállalat épített és az intézet rendelkezésére bocsátotta. a 120
személyt befogadó új rendezvényterem minden igényt kielégítő
módon alkalmas esküvők, lakodalmi ebédek megtartására.

az új létesítmény átadásával a családi intézet az eddigi-
nél is színvonalabban rendezheti meg a családi eseményeket. az
országban elsőként nyílt intézet már eddig is nagyon népszerű
volt tatabányán és környékén. tevékenységével új formát és
tartalmat ad a családi ünnepeknek, s nem utolsósorban meg-
kíméli megrendelőit az ünnepekkel járó szervezési és beszer-
zési gondoktól, az esküvők megrendezésékor például gondoskodik
az iratok beszerzéséről, a virágvásárlásról, a taxiról, fényké-
pésről, az ünnepi ebéd vagy vacsora felszolgálásáról is. az
intézet hangulatosan berendezett házasságkötő termekkel, kor-
szerű várakozóval, klubszobával és önálló kamarakórossal is
rendelkezik./mti/

-.-
- 1 -

12.20 bh

Tóth

ább 2. szegeden életbe lépett a közlekedés új rendje

vid bh -cz

1971. november 7.

Szegeden vasárnap életbe lépett a közlekedés új rendje. Korábban a zsufolt központi marx téri pályaudvarról indították a járatokat, vasárnapról hat új kialakított decentrumból futnak ki a járművek, hogy meghatározott utvonalakon közlekedjenek a város utcáin.

A közlekedési forgalom javítására tett intézkedés találkozik a lakosság kívánságaival, javaslataival. A választási jelölő-gyűléseken és más fórumokon az emberek számos alkalommal szóvá tették korábban a helyi közlekedés hiányosságait. A marx téri központ ugyanis nem fektet a szállítási utvonalak irányában. A zsufoltság okozta kellemetlenségek mellett csak többszöri át-szállással lehetett megközelíteni az ipari, illetve a lakó-körzeteket. A forgalomirányítás sem volt kellően megoldott.

A decentrumoktól a jövőben menetrendszerinti időközönként indítják a járatokat, amelyek a munkakezdés és befejezés időszakában sűrűbben közlekednek. A hat kis állomás egymással és a központtal új összeköttetést tart fenn, így ha valamelyik jármű meghibásodik gyorsan lehet intézkedni, hogy tartalék jármű álljon be a forgalomba.

A szervezeti intézkedések mellett a város közlekedésének javítására nyolcmillió forint értékben szereztek be új járműveket. A komplex intézkedések eredményeként hétfőtől mintegy hússzal több autóbusz közlekedik majd a város utcáin mint korábban. Az új indító állomásokon külön táblák tájékoztatják az utazóközönséget, hogy melyik kocsiallásról, milyen irányba, milyen számú jármű, milyen időközönként indul.

A közlekedés irányítói remélik, az elkövetkező napokban eredményesen vizsgálják az új forgalmi rend és megnyeri majd a lakosság tetszését is. /mti/

--

- 2 -

12.25 bh

Teljes

bb 3. urrá lettek a tűzön - egy fejtés kivételével hétfőn indulhat a termelés zobák-aknán

vid bzs -cz

1971. november 7.

Eredménnyel járt a tűz elleni küzdelem a kamlói zobák-aknán, ahol pénteken hajnalban öngyulladásos bányatűz akasztotta meg a termelő munkát. Több mint ötven órai védekezés után vasárnap délelőtt igen kedvező tájékoztatást adtak a bánya helyzetéről!

Iszaptömédékkeléssel sikerült teljesen különválasztani, elhatárolni a metángáz tartalmú f/10-es jelű fejtést, s így megszünt annak a veszélye, hogy a tüzes bányarészhez sujtólég jusson. Ez volt egyébként az üzemzavar egyik legkritikusabb problémája. A tűzgócot rejtő guritót, amelyet először habdugóval zártak le, most iszappal is tömédékelik. Ezzel végleg lezárják, mivel a jövőben nincs rá szükség. Közben javult az iszapelés lehetősége is. Az üzem saját vezetékének eldugulása miatt egy ideig a kossuth-bányai iszapvezetékekkel dolgoztak. A további munkákhoz már ismét a saját vezetékét használhatják. A következő feladat még a gátak közé szorított 1. szintű keresztvárat hűtése vízzel, habbal. A keresztvárat gátak mögötti részén ugyanis nyolcvan fokos a hőmérséklet a tűz következtében. Ezt a munkát csak bányamentők, megfelelő védőfelszereléssel végezhetik.

A kerületi bányaműszaki felügyelőség vezetőjének véleménye szerint zobák mintaszervei szervezték a védelmi munkát, tervszerűen hajtották végre a feladatokat, az emberek pedig példásan, áldozatosan helytálltak. Baleset nem történt. Ennek köszönhető, hogy vasárnap már a termelés előkészítését szervezték a bányánál. A munkahelyeket bejárták és rendben találták. Így hétfőn a gátakkal különválasztott f/10-es fejtés kivételével, indulhat a szokásos termelőmunka zobák-aknán. /mti/

--

bb 4. horváth István képeiből nyílt kiállítás a győri múcsarnokban

vid bzs -cz

1971. november 7.

Horváth István fiatal győri festőművész képeiből rendezett kiállítást vasárnap délelőtt a győri múcsarnokban Z. Szabó László tanár nyitotta meg a nagyszámú érdeklődő előtt. Horváth István két év alatt másodszor jelentkezik a győri közönség előtt nagy folthatásokra törekvő akvarelljeivel, a győr környéki vízvilágot, a rába-parti füzeseket, fenyeket egyéni módon megörökítő tájképeivel. A fiatal alkotó először a Xantus János Múzeum képtárában mutatkozott be akvarelljeivel. A múcsarnokban megnyílt önálló kiállításán több mint husz akvarellt és husz olajképet láthat a közönség. A kiállítás november 21-ig tart nyitva. /mti/

12.30/bzs

--
- 3 -

Teljes

bb 5. kétezer vagonos vasuti teherforgalom a dél-alföldön

vid bh -cz

1971. november 7.

a máv szegedi igazgatóságától vasárnap kapott tájékoztatás szerint az előző hetekhez viszonyítva némileg csökkent a vasuti teherforgalom a területükhöz tartozó dél-alföldi megyékben. ennek ellenére tart még az őszi csucsforgalom, amit az is bizonyít, hogy mitegy kétezer vagon árut mozgattak meg a pályaudvarokon a mostani ünnepi időszakban. vasárnap a kirakott kocsik száma megközelítette az ezernégyszázat. az állomásokon különösen sok építőanyag került ki a vagonokból. ezeket teherautókkal szállították az építkezések színhelyére. algyőre a szénhidrogénmező utjainak készítéséhez külön irányvonat szállította a kavicsot.

az igazgatóság területén vasárnap több mint hatszáz vagon is megraktak áruval. a „slágercikk”, most is a cukorrépa volt. a legnagyobb mennyiséget székkutasról indították, ahol ez évre külön gyűjtőállomást építettek ki és teljesen gépesítették a növénytermésének rakodását. a dél-alföldi körzetekből egyébként vasárnap kétszáznyolcvan vagon nyersanyagot indítottak utnak a sarkadi, a szolnoki és a kaposvári cukorgyárakba. nagyüzem volt vasárnap a szatkszentmártoni állomáson is ahonnan ötven vagon kavicsot küldtek hódmezővásárhely, makó és más városok tüzép telepeire.

a máv áruirányítói szerint a jó példák mellett nem megfelelő munkaszervezés miatt sok helyen állnak még a vagonok. kunszentmártonban például a gabonafelvásárló keverőüzemében a közelmúltban naponta tíz-tizenöt vagon alapanyag érkezett. a naponta érkező árunak azonban alig felét rakják csak ki folyamatosan és így állandóan növekszik a rakottan veszteglő szállítójárművek száma az állomáson. /mti/

--

bb 6. 750 000 kilométer baleset nélkül - gépkocsivezetőket tüntettek ki tatabányán

vid bh -cz

1971. november 7.

vasárnap bensőséges ünnepségen köszöntötték a balesetmentesen közlekedő gépkocsivezetőket tatabányán. dányi istván, - a volán 18-as számú vállalatának igazgatója - emléklakettet és jutalmat adott át 102 gépkocsivezetőnek. valamennyien a volán régi dolgozói. közülük nagy i. józsef és pálmái ernő ritka szép teljesítménnyel büszkélkedhet: mindketten több mint 750 000 kilométert vezettek, anélkül, hogy balesetet okoztak volna. ötvenkilenc gépkocsivezető 500 000 kilométer, 41 pedig 250 000 kilométer balesetmentes vezetésért kapott pénzjutalmat és kitüntetést. /mti/

--

- 4 -

12.35 bh

Tóth

bb 7. „veszélyben”, a nyulak - kétezer alföldi vadász várta, hogy feltünjenek

vid bzs -cz

1971. november 7.

az apróvadban gazdag nagy alföldön az őszi vadászati idény „legnagyobb riadalmat keltő napja”, vasárnap volt. a szántóföldeken, mezőkön - bács, csongrád, szolnok és hajdu-bihar megye területein - nyolcvan vadásztársaság rendezett körvadászatot. a puskások elsősorban fácánkakasra lestek, de ezen a napon „veszélybe kerültek”, a mezei nyulak is. az erdők, mezők egyre csökkenő mezei nyul állománya ugyanis a vadászati idény alatt is többnyire védelmet élveznek. egyes területek, vadászterületek vadtelítettségétől függően szabták meg vadászatukat. bács-kiskun megyében például az idényben mindössze négy nyulvadászati napra kerülhet sor. ebből egyet november 7-én tartottak meg. a régi vadászati hagyományok szerint az első zsákmány felett tort ülték, nyulvacsorákat rendeztek a vadásztársaságok. a zsákmányszerzés szépségét, élményét a gyorsröptű fácánkakasok nyújtják az idén. a vadmadarak kilövése szinte korlátlan. az alföld vadásztársaságaitól, ez idényben, majdnem százezer lőtt fácánt vár a mavad. /mti/

--

bb 8. több mint ezer kiskerttulajdonos szeged környékén

vid bzs -cz

1971. november 7.

szeged és a környező községek határában már meghaladja az ezret a közelmúltban az üzemi munkások és alkalmazottak birtokába került kiskertek száma. a nem összefüggő területeken fekvő és emiatt nagyüzemi gazdálkodásra kevésbé alkalmas területeken a hátvégét munkával töltötték az új tulajdonosok. a kiskundorozsmai sziksós tónál a domaszéki zöldség és gyümölcsstermesztésre alkalmas homokvidéken, szeged baktói és ujszegedi határ részein így különösen népes volt a határ. a kétszáz-háromszáz négyszögletes parcellákon épülő hétvégi házak, szerszámkamrák, kerítések készítésében a tulajdonosok családtagjai mellett a „szakmához értő”, rokonok, ismerősök és munkatársak is százával segítettek. délbén a bográcsokban főtt izes paprikás és a közelben vásárolt jófajta homoki bor volt a fizetség.

megkezdődött a kiskertekben a szőlő- és a gyümölcsstelepietéshez megfelelő talajelőkészítés is. ahhoz, hogy hol, milyen mezőgazdasági kultúrát érdemes meghonosítani, a helyi tanácsok képviselői mellett, a parcellák közelében lakó tsz-tagok is önzetlenül segítséget nyújtanak domaszék körzetében. /mti/

12.45/bzs

--
- 5 -

Tóth

bb 10 . időjárásjelentés

bh -cz

1971. november 7.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

a nappali felmelegedés gyengül

a derült, csendes időjárást kialakító lassu leszálló mozgások zónája délkelet-európára korlátozódott. a london-berlin-varsó-kijev vonaltól északra a nyugat kelet felé gyors egymásutánban vonuló ciklonok, európa délnyugati részein pedig a földközi-tenger nyugati térségében kialakult alacsony nyomású légköri képződmény okoz változékony időjárást. a kárpát-medence egyelőre még a lassu leszálló mozgások területére esik, de az elkövetkező 36 órában a földközi-tenger térségében tevékenykedő alacsony nyomású képződmény hatására itt is változékonyabbra fordul az idő.

hazánkban szombaton az időjárás igen változatos képet mutatott. az északi hegyvidéken, ahol napközben is erősen párák, ködös idő volt, kora délután is csak 5-9 fokot mértek. a délnyugati megyékben viszont, egyrészt a sok napsütés, másrészt a földközi-tenger térségéből áramló meleg levegő hatására 18-21 fokos maximumok alakultak ki, eső sehol sem hullott, de egy-két helyen ködszítalásból jelentéktelen mennyiségű csapadék keletkezett. ma hajnalban szeszélyes területi eloszlásban mínusz 2 és plusz 11 fok közötti hőmérsékleteket mértek. délelőtt az északi hegyvidéken és az északnyugati megyékben erősen párák, helyenként ködös idő volt és 11 órakor is csak 4-8 fokot mutatott a hőmérő. az ország többi részén megélnékült a szél, felhős volt az ég és voltak helyek, ahol 11 órára már 14-16 fokra melegedett fel a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt, a sokévi átlagnál 0.6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik

várható időjárás hétfő estig:

időnként megnövekvő felhőzet, főként az ország délnyugati részein többfelé eső. mérsékelt, napközben megélnékült változó irányú szél. a nappali felmelegedés gyengül. éjszaka elsősorban az észak-keleti megyékben helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: a tartósan felhős, esős részeken 10, máshol 15 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 86 centiméter./mti/

12.55 bh

- 6 -

bb 9. törzsgárdaavatás szombathelyen

vid bh -cz

1971. november 7.

a vas megyei styl ruházati vállalatnál vasárnap tartották az első törzsgárdaavatás ünnepséget. a 17 esztendőes üzem 1200 dolgozója közül 189-en kapták meg a törzsgárdaajelvényt a szombathelyi központi telepen rendezett törzsgárdaavatás ünnepségen. a körmendi és a vasvári gyáregységek régi dolgozóit is itt köszöntötték. a zömmel nőket foglalkoztató és szerteágazó konfekcióexportot lebonyolító üzem 16 dolgozója kapott arany, 51 ezüst, 122 pedig bronz törzsgárdaajelvényt és jutalmat, 16-13 és 10 évi szolgálatért./mti/

--

bb 11. a tit érdekes kezdeményezése: angol nyelvművelő klub alakult pécsen

vid bzs -cz

1971. november 7.

pécsen - a tit kebelén belül - angol nyelvművelő klub alakult vasárnap. a tit bartók klubjában jönnek össze vasárnaponként azok a pécsiek, akik évek óta tanulnak angolul, ám eddig nem volt alkalmuk gyakorolni a nyelvet. a tit - stilszerűen - olyan körülményeket teremtett a klubtagok számára, mintha csak egy valóságos londoni klubot látogatnának. ebben a sajátos „szigetországi”, „mildőben természetesen csakis angolul szabad társalogni. s akár csak londonban vagy más angol városban, társasági összejöveteleket - partykat - szerveznek, hogy minél inkább megteremtsék az angol nyelv gyakorlásához szükséges légkört. ilyenformán nem maradhat el a hagyományos teázás sem; mivel azonban a klubösszejövetelekre délelőtt kerül sor, nem ötórrai, hanem „tizórrai teát”, rendeznek. a nyelv intenzív gyakorlása végett szinkronizálatlan angol filmeket vetítenek, angol szövegű magnót és lemezt hallgatnak, angol nyelvű könyveket és folyóiratokat olvasnak, továbbá különféle előadások és élménybeszámolók hangzanak el angliáról. a tit azt várja ettől a kezdeményezéstől, hogy az angolul tanuló emberek - a klub révén - oly tökéletesen elsajátítsák ezt a fontos világnyelvet, amennyire csak egy idegen országban lehetséges, s az így megszerzett nyelvtudásukat szakmájukban, munkájukban, utazásaik közben ténylegesen hasznosítani is tudják majd. /mti/

--

13.00/bzs

- 7 -

bb 12. új iskolát avattak balatonfüreden

vid bh -cz

1971. november 7.

Veszprém megye legfiatalabb városában, balatonfüreden vasárnap a nagy októberi szocialista forradalom 54. évfordulója alkalmából avatták fel az új nyolc tantermes általános iskolát.

csaknem 10 millió forintos beruházási költséggel épült új iskola, amely 200 tanuló oktatásához teremt korszerű körülményeket, a gyógy- és üdülők hely várossá nyilvánítása óta az első új közintézmény. /mti/

--

bb 13. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t kf /mm bh -cz

1971. november 7.

Vasárnap délelőtt zenés őrségváltás volt a parlament előtt, a világ történelmi jelentőségű évforduló - november 7-e - tiszteletére felvont állami zászlónál. A váltásról távozó, illetve az odaérkező őrség kölcsönös tiszteletadását nagyszámu érdeklődő nézte végig.

a látványos ünnepi aktust követően a katonazenekar tisztelettel szórakoztatta az eseményre egybegyűlteket. /mti/

--

bb 14. ifjúsági találkozók bács-kiskun megyében

vid bh -cz

1971. november 7.

a kisz 8. kongresszusára való készülődés programjaként, valamint a november 7-e tiszteletére vasárnap ifjúsági találkozót rendeztek bács-kiskun megyében. a bajai járás ifjú kommunistái „forradalom és ifjúság 1917-1971”, jelszóval bácsalmáson jöttek össze, s a bácska legjobb művészeti együttesei adtak műsort.

tázláron a kiskörösi járás fiataljai szavalóversenyt rendeztek vasárnap este „nem én kiáltok”, címmel. a művészeti vetélkedőn a proletárforradalom költőinek verseit adták elő. /mti/

--

- 8 -

13.58 bh

1014⁵⁰

bb 15. befejeződtek a balassagyarmati irodalmi színpadi napok

vid bh -cz

1971. november 7.

vasárnap, a fesztivál ünnepélyes eredményhirdetésével véget értek balassagyarmaton a vii. madách imre irodalmi színpadi napok. a rendező szervek, valamint a résztvevő 14 együttes képviselői délelőtt megkoszorúzták a palóc város két nagy fiának, madách imrének és mikszáth kálmánnak állított emlékművet, majd a városi tanács dísztermében a fesztivál krónikás könyvébe bejegyezték a most véget ért irodalmi színpadi napok kiemelkedő eseményeit. a zsűri eredményhirdetésére, és a díjak kiosztására a madách filmszínházban került sor.

a népművelési intézet különdíját a budapesti belvárosi irodalmi színpad, illetve a kecskeméti berkes ferenc irodalmi színpad, a kisz nógrád megyei bizottságának díját a budapesti vári irodalmi színpad, a zsűri különdíját a szlovákiai izsa jókai irodalmi színpad együttese nyerte el. ezenkívül még több díj került kiosztásra a fesztiválon felmutatott kiemelkedő teljesítményekért. /mti/

--

bb 17. aranylakodalom perkátán

bh -cz

1971. november 7.

aranylakodalomát ülte vasárnap a 71 éves bogó mihály és felesége a fejér megyei perkáta községben. ötven évvel ezelőtt, 1921 november 7-én házasodtak össze. hét gyermeket neveltek fel. csak a közvetlen család köszöntötte az idős házaspárt: harmincan voltak, köztük tíz unoka és három dédunoka. /mti/

--

- 9 -

14.40 bh

101500

bb 16. cyrus eaton elutazott budapestről

t kf/mm bh -cz

1971. november 7.

a Lenin békedíjas cyrus eaton - aki feleségével az országos béketanács vendégeként öt napot töltött hazánkban - vasárnap délután elutazott budapestről, a vendégek búcsúztatásán a ferihegyi repülőtéren az országos béketanács részéről megjelent boldizsár iván és kovács dezsóné alelnök, sebestyén nándorné titkár, ott volt kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke.

cyrus eaton, mint ismeretes, magyarországi tartózkodása során találkozott közéleti vezetőkkel és eszmecserét folytatott velük a békemozgalom és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, az ötvös loránd tudományegyetem disz doktorrá avatta, s átvette az országos béketanács kitüntető jelvényét.

elutazásakor cyrus eaton az mti munkatársának adott nyilatkozatában egyebek közt hangsúlyozta, hogy nagy fontosságot tulajdonít a vietnami háború befejezése érdekében a tömegmozgalomnak, s a jövő év elejére tervezet párizsi, vietnami békevilágkonferenciának, mind ebben feleségemmel együtt részt vállaltunk - mondotta - mindketten mindent elkövetünk a tanácskozás ösztönzésére, bátorítására, anyagi támogatására, úgy gondolom, hogy ilyen széleskörű és magasintű építőjellelű tanácskozás eredményre vezethet.

magyarországi látogatásával kapcsolatban elmondotta, hogy szép emlékekkel távozik, nagyra becsüli az itt kapott mindkét megtiszteltetést s külön öröm volt számára, hogy sok régi baráttal találkozhatott, beszélhetett.

visszatérve az egyesült államokba, igyekszem mind több amerikaiat arra ösztönözni, hogy látogasson el magyarországra - mondotta befejezésül cyrus eaton./mti/

--

- 10 -

14.43 bh

Titkár

bb 18. tolna megyei honismereti vetélkedő szekszárdon

vid bh -cz

1971. november 7.

Szekszárdon tolna megyei honismereti vetélkedőt rendeztek vasárnap, november 7-e és a kisz közeledő viii. kongresszusa tiszteletére. a babits mihály művelődési központban délelőttől kora délutánig tartó vetélkedőn a magyar munkásmozgalom és a haladó ifjúsági mozgalomhoz fűződő helytörténeti, kulturtörténeti, továbbá régészeti és néprajzi kérdésekre kellett a járási vetélkedők 23 csapata közül a megyei döntőbe jutott 5 diákegyüttes tagjainak megválaszolniuk.

a versenyen a legtöbb pontot a szekszárdi garay jános gimnázium csapata szerezte meg, második a szekszárd palánki csapata daniel mezőgazdasági szakközépiskola, a harmadik a gombóvári gögös ignác gimnázium csapata lett. az egyéni versenyben rappai józsef szekszárdi gimnázista győzött, a második helyet horváth lászló, a palánki szakközépiskola, a harmadik helyet pedig szigetvári klára, a gyönki tolnai lajos gimnázium tanulója érte el. a csapatok tagjait jutalomban részesítették, az egyéni győztesek külföldi, illetve hazai üdülésre mennek./mti/

--

bb 19. aranylakodalom békéscsabán

vid b -cz

1971. november 7.

házasságuk ötvenedik évfordulóját innepelték vasárnap békéscsabán idős gábor mihály és neje, született andó mária. az aranylakodalom alkalmából a rokonságon kívül köszöntötték a szellemi és fizikai frissességnek örvendő házaspárt a téglagyár és cserépipari vállalat képviselői is. gábor mihály és neje ugyanis fél évszázaddal ezelőtt a téglagyárban kezdett dolgozni./mti/

--

15.00 bh

To 1140

- 11 -

bb 20. nyugat-németországi vendégszereplésre utazott a békéscsabai „ napsugár, „ bábegyüttes

vid bh -cz

1971. november 7.

nyugat-németországi vendégszereplésre utazott vasárnap a többszörösen kitüntetett békéscsabai „ napsugár, „ báb-együttes. a jóhirű együttes Lörachban vendégszerepel. bemutatják az elátkozott malom című mesejátékot, a kádár kata című ballada báb-színházi változatát, és bartók béla : magyar népdalok című művének bábszínvadi változatát. hazai és külföldi bemutatókon már eddig is nagy sikert aratott műsort lenkefi konrád tervezte és rendezte, a diszleteket a bábegyüttes készítette./mti/

--

bb 21. a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége nógrád megyében

vid bh -cz

1971. november 7.

a szovjet-magyar baráti társaság szombattól nógrád megyében tartózkodó küldöttségét, látogatása második napján, vasárnap salgótarjánban a megyei pártszékházban fogadta szóó béla, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára, majd a küldöttség tagjai városnézésen vettek részt. a többi között megtekintették a józsef attila művelődési központot, ahol a küldöttségnek bemutatták a salgótarján fejlődéséről szóló színes dokumentum filmet, majd az új megyei kórház létesítményeivel ismerkedtek. ezt követően a karancsberényi felszabadulási és partizán emlékmuzeumba látogattak.

délután a mátramindszenti mátra gyöngye termelészövetkezetbe ment a küldöttség, megtekintette a tsz gazdasági és szociális létesítményeit. ez után dorogházán november 7. tiszteletére megrendezett ünnepségen vettek részt a vendégek és nagygyűlésen felszólalt a küldöttség vezetője, j.f. karpova, az oszszszk miniszterelnökhelyettese, a szovjet-magyar baráti társaság elnökhelyettese is. jelen volt az ünnepségen i.i. bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára is, aki a küldöttséget nógrád megyei látogatására elkísérte./mti/

--

- 12 -

15.40 bh
h

T/1640

bb 22. hétfő esti renaissance hangverseny a budai várpalotában

i kf/kf bh -cz

1971. november 7.

a hazafias népfront i. kerületi bizottsága - a vasárnapi sajtóban közölt téves tájékoztatással szemben nem vasárnap, hanem hétfőn este fél 7 órai kezdettel rendezte renaissance hangversenyét a budai várpalota lóvágtermében. a műsorban a musica antiqua hungarica együttes korabeli hangszerekkel működik közre. /mti/

--

bb 23. fiatal eszperantisták országos találkozója

i kf/kf bh -cz

1971. november 7.

a magyar eszperantó szövetség ifjúsági bizottsága a nagy októberi szocialista forradalom ünnepe alkalmából november 6-án és 7-én budapesten rendezte meg az eszperantista fiatalok országos találkozóját. az összejövetel, amelyen 150 fiatal vett részt, vasárnap a mozgalmi munkaidőszereii kérdéseivel foglalkozó munkaértekezlettel zárult./mti/

--

bb 24. ünnepségek vidéken november 7-e alkalmából

ö vid kf/mm bh -cz

1971. november 7.

vasárnap folytatódott az iinnepi eseménysorozat sok helyen tartottak megemlékezést, koszoruzási iinnepséget a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából.

pécsett a központi temető szovjet hősi emlékművénél katonai tiszteletadás mellett helyezték el koszorúikat az emlékműnél baranya megye és pécs város pártbizottságának, tanácsainak, szakszervezeti, kisz- és népfrontbizottságainak, valamint a fegyveres testületek parancsnokságainak képviselői. az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói virágokkal borították el az 1944. őszén pécs felszabadulásáért elesett szovjet katonák sírjait. az iinnepségen részt vett a baranyában tartózkodó 36 tagú kömszomol-küldöttség. a moszkvai fiatalok a hajtókájukon viselt vörös kokárdával díszített jelvényeiket helyezték el megemlékezésükpen a hősi sírokon.

/folyt. köv./

15.45 bh

T/1640

- 13 -

bb 24. /ünnepségek.... 1. folyt./ bh

kaposvárrott a szabadság-parki szovjet hősök emlékműve előtt a város dolgozóinak többszáz főnyi tömege gyűlt össze, hogy lerója hálóját és kegyeletét. a párt, állami és társadalmi szervek, az üzemek, vállalatok, intézmények küldöttei koszorút helyeztek el az emlékmű talapzatán. az ünnepségen jelen voltak a megyei, városi párt-állami és társadalmi szervek, a fegyveres területek képviselői és a moszkvából somogyba érkezett komszomol delegáció tagjai is. hasonló ünnepségeket tartottak somogy megye járási székhelyein, falvaiban. több helyen rendezték meg a fiatalok és veteránok találkozóját, amelyeken az idős harcosok régi élményeikről beszéltek a fiataloknak.

koszoruzási ünnepség volt zalaegerszegen is, ahol a párt és állami szervek, a társadalmi és tömegszervezetek, valamint az ifjúság képviselői a hála és megemlékezés virágait helyezték el a város felszabadítási harcaiban elesett szovjet hősök emlékműveinél. nagykanizsán a főtéren álló emlékművet koszorúzták meg a párt és társadalmi szervezetek képviselői.

az mszmp vas megyei bizottsága és a megyei tanács, vas 280 000 lakosa nevében, köszöntő táviratot küldött a megye szovjet testvérkörtársasága, a mari autonóm szovjet szocialista köztársaság vezetőinek. a köztársaság fővárosába, joskar-olába címzett táviratban a vas megyeiek további sikereket kívánnak a mari aszszk lakóinak a szovjetunió és a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepe alkalmából.

tolna megyei kajdacs és gerjen községben felavatták az ünnep tiszteletére korszerűen felújított és bővített községi művelődési házat. kajdacson dr. kiss frigyos, a megyei tanács paksi járási hivatalának vezetője mondott beszédet. a nemzetközi ünnep tiszteletére több képzőművészeti kiállítás is nyílt tolna megyében: dombóvárrott molnár m. györgy, tamásiban lippai tamás festőművész, dunaföldváron oszoli istvänné festőművész és az általa egy évtizede vezetett képzőművészeti szakkör tárlatát mutatják be.

békéscsabán a medosz városi szervezetének emlékünnepségén ott voltak a viharsarki földmunkásmozgalom veteránjai, a medosz alapítótagjai,

/folyt. köv./

15.50 bh

Tóibó

- 14 -

bb 24. /ünnepségek.... 2. folyt./ bh

a november 7-i ünnepségek eseménysorozatában orosházán, a szántó kovács jános muzeumban, őszi tárlat nyílt 15 békés megyei festőművész, grafikus és szobrász legújabb alkotásaiból. a tárlaton főként koszta rozália, fülöp erzsébet, lipják pál, gaburek károly festményei, grafikai arattak nagy sikert.

szeghalmon, a sárrát „ fővárosában,, a sárrát őstörténete címmel nyílt régészeti kiállítás, amelyen ecsedi istván, a magyar tudományos akadémia régészeti intézetének tudományos munkatársa tartott előadást a sárrát több évszázados múltjáról, fejlődéstörténetéről./mti/

..-

bb 25. vasárnapimunka a földeken

ö vid bh -cz

1971. november 7.

az ország legnagyobb határu megyéjében, bács-kiskunban, vasárnap is dolgoztak a földeken. a megkésített őszi szántásokat, vetéseket szorgalmazták. az ünnepen a traktorosok, a növénytermelő brigádok tagjai. 1500 gép tevékenykedett a földeken, s főleg bácska nehezebben művelhető kötött talajain. zúgtak a traktorok. az esőtvaró vetésterület, amelyből már mindössze tízezer holdnyi várja a magot, vasárnap újabb ötezer holdnyi bevetett területtel bővült. ezen a napon sokfelé szemlét tartottak a gazdasági vezetők és a növényvédő szakemberek. a határt járva veszélyt észleltek a zöldellő gabonaföldeken: az enyhe száraz időben „ támadnak,, a gabonafélék kártevői, a rágcsálók.

az őszi szép időt aktuális mezei munkára hasznosították a termelősövetkezeti tagok bács megyében is. utolsó kukoricatörő ünnepi műszakot tartottak ezen a tájon. a legkésőbbben érett nagytáblákról vasárnap több száz vagon kukoricát szállítottak górékba.

jó ütemben halad békésben a mélyszántás. vasárnap is többszáz traktor hasította a barázdákat, s ötezer holdnál nagyobb területen forgatták meg a talajt.

/folyt. köv./

16.05 bh

Tóibó

- 15 -

bb 25. /vasárnap... folyt./ bh

a legkedvezőbbnek tartott évek ütemével megegyező az őszi munkák állása csongrád megyében. az állami gazdaságok után vasárnapra többtucat termelőszövetkezetben is befejeződött a buza vetése. a tömörkényi alkotmány és néhány más tsz a tervezettnél is több területen vetett kenyérgabonát. a vasárnap délelőtti napsütést kihasználva ismét sokezer ember dolgozott a földeken. elsősorban a későn érő kukoricafajták termésének törésére volt kedvező az idő. a háztáji földeken szorgoskodó tsz tagok segítségére siettek a közös gazdaságok is. lovaskocsikat, vontatókat bocsátottak rendelkezésükre a termés szállítására. a letört táb lákon, a szár összegyűjtése után azonnal munkához láttak a szántótraktorok. a vetésforgó szerint ugyanis buza kerül ezekre a területekre és a jövő hét végére megyszerte mindenütt a földbe kívánják tenni a jövő évi kenyér magját.

vasárnapra csongrád megye szőlőtermelő területein befejeződött a szüret. az utolsó fürtöket szedték e napon és adták át a feldolgozótelepeken. az érett gyümölcsökből sajtolt must cukorfoka kiváló: sok helyen 19-20 fokos./mti/

bb 26. közlekedési balesetek

i kf/gk bh -cz

1971. november 7.

mélyinka község külterületén pál zoltán 24 éves gépkocsi-vezető a 3. sz. volán tehergépkocsijával, miközben a szántóföldről a közútra fordult, felborult. a baleset következtében a gépkocsi utasai közül tuza józsef 35 éves munkás a helyszínen meghalt, ketten könnyebben megsérültek. az ittasan és gyorsan hajtó pál zoltánt előzetes letartóztatásba helyezték.

nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját a balatonakali és zánka közötti úton kéri istván 34 éves zánkai juhász, aki elütötte az előtte kerékpározó bécsi lajos 58 éves éjjeliőrt, majd autójával nekiütökött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak. a kerékpáros a helyszínen meghalt, kéri istván és a másik személygépkocsi utasa súlyosan, míg vezetője schuszter mátyás könnyebben megsérült. a baleset ügyében a vizsgálat tart.

/folyt. köv./

16.15 bh

161640

- 16 -

bb 26. közlekedési balesetek folyt. / bh

selyp községben kaszás gyula 17 éves lőrinci ipari tanuló motorkerékpárjával elütötte németn józsef 17 éves, ugyan-csak lőrinci ipari tanuló, aki ahelyszínen meghalt. a motorkerékpáros könnyű sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy a motoros nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel a gyalogos pedig szabálytalanul közlekedett. az ügyben vizsgálat indult.

bezeréd község határában balogh mihály 51 éves vontató-vezető a helyi téesz pótkocsis vonatójával keresztülhajtott a díülő ut melletti füves réten fekvő cserép gyula 72 éves téesz-tagon, aki olyan súlyosan megsérült, hogy orvoshoz szállítás közben meghalt. a figyelmetlenül vezető és halált okozó balogh mihályt a rendőrség őrizetbe vette./mt/

bb 27. megnyílt a műjégpálya

i kf/mm bh -cz

1971. november 7.

több százan várták a környéken a nyitást, amely után egy óra múlva már ezrek siklottak a jégen. a hagyományoknak megfelelően vasárnap délután ugyanis megnyitotta kapuit a közönség előtt a műjégpálya. igaz, hogy még csak az első, 3 600 négyzetméteres szakasz készült el, de már ez elegendő volt arra, hogy az egyik legszebb téli sport és szórakozás kedvelői eltelepjenek a pályán.

pete vince igazgató az mti munkatársának elmondotta, hogy szerda 6 óra óta éjjel-nappal működnek a gépek. kezdetben a 15-20 fokos meleg idővel kellett megbirkóznia a fagyasztóknak, s így a nyitásra nem sikerült a maximálisra tervezett 45 milliéméteres jégvastagságot elérni, azonban a mostani 35 milliéméter is ,,kibirja,, a többeszes tömeget. az időjárás most már kedvezőbb a jég ,,hizlalásához,, kedre-szerdára megnyitják az 1 800 négyzetméteres korongpályát, majd fokozatosan bekapcsolják a többi szakaszt, a 400 méteres gyorskorcsolyázó versenypályát is és így két hét múlva teljes üzemmel, 10 800 négyzetméteres jégfelülettel, működik már a fővárosi gyerekek és felnőttek kedvelt téli szórakozóhelye.

a műjégpályát megosztják a sportolók és a közönség között. naponta 6-10 óráig a sportolók, 10-14 óra között, majd két órás felújítási szünet után 16-20 óra között a ,,civiliek,, látogathatják a pályát. kivétel a szerda és a csütörtök, amikor csak 10-14 óráig a közönségé a jég, délután egészen záróráig sportnapot tartanak./mti/

161640

- 17 -

bb 28. hazánkba érkezett az olasz külkereskedelmi miniszter

t kf / mm bh -cz

1971. november 7.

vasárnap délután budapestre érkezett mario zagari olasz külkereskedelmi miniszter. a vendéget és kíséretét a ferihegyi repülőtéren udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta. ott volt dr. mario franzi budapesti olasz nagykövét és a nagykövetség több munkatársa.

az olasz külkereskedelmi miniszter a két ország közötti gazdaságkapcsolatok áttekintésére, fejlesztésére folytat majd tárgyalásokat dr. timár mátyás miniszterelnökhelyettesel, dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszterrel és más állami vezetőkkel./mti/

--

bb 29. mszbt tagcsoport alakult csörötneken

vid bh -cz

1971. november 7.

a csörötneki rábamente termelőszövetkezet kollektívája vasárnap, a nagy októberi szocialista forradalom 54. évfordulójának napján lépett az mszbt tagcsoportok sorába. a működési okmányt czirák ferenc, az mszmp vas megyei bizottságának titkára nyújtotta át a kis rába parti falu művelődési otthonában rendezett ünnepségen. ez alkalommal a szovjet vendégek is ellátogattak a községbe./mti/

--

bb 30. irodalmi est békéscsabán

vid bh -cz

1971. november 7.

„zene és költészet,, címmel rendeztek nagyszabású irodalmi estet november 7. tiszteletére békéscsabán a kulich gyula ifjúsági és uttörőház koncerttermében. a jól sikerült irodalmi est vendégei voltak: básti lajos színművész, szalma ferenc operaénekes és a békéscsabai szimfónikus zenekar. az irodalmi esten több száz békéscsabai fiatal hallgatta a legszebb magyar verseket, s híres operák jól ismert részleteit./mti/

--

- 18 -

bb 31. vasuti baleset rákospatotánál - két súlyos, 27 könnyebb sérült

i kf/gk bh -vz

1971. november 7.

vasárnap délután fél 2-kor az újpest-rákospalota vasútállomás bejáratnál várakozó személyvonatnak ütközött egy, az iparvágányról érkező tehervonat. a személyvonat egyik kocsija kisiklott.

a baleset következtében két személy súlyosan, 27 könnyebben megsérült. a sebesülteket a mentők kórházba szállították. a vonalon 16 óra 20 perckor állították helyre a közlekedést. a baleset ügyében vizsgálat indult./mti/

--

bb. 32. időjárásjelentés

rj -cz

1971. november 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. november 7-én, vasárnap este:

a nappali felmelegedés gyengül

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, szórványosan esővel. mérsékelt, napközben megélénkülő nyugati, északnyugati szél. a nappali felmelegedés gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 10-15 fok között.

/mti/

--

-19-

- v é g e -

16/1350